MHUHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHUETO, MJIAJIEXXTA 1 HAYKATA

CblO3 HA MATEMATULIUTE B BBJI'APUA
SUMHU MATEMATHUYECKU CbCTE3AHUSA

PYCE, 29 — 30anyapu 2008r.

Tema 3a 12 kJac
Kpatku pemienus Ha 3agauure

Sama4da 12.1. [la ce namepsiT croifHocTHTe Ha peasiHusl IIapamMeTsbp a, 38 KOUTO

HEPABEHCTBOTO
logat1(z® —z+1) < 1
a—1

€ U3II'bJIHEHO 3a BCSIKO I.
2 : 3
Pewenue. [IbpBo me orbenexum, ye z° —x + 1 > 1 3a BCSIKO &, 3aII0TO TOBa

2
HEPABEHCTBO € EKBUBAJIEHTHO HA (x — 5) > 0. CnenoBaresiHo IpPH BCIKO T

+ 1

a
8JeHOTO HEPABEHCTBO UMa CMUCDHJI IIPU 3 > 0.
a+1 a+d
Heka 0 < 1 <1 Toraaz?—-2z+1> > 0 3a Bcaxo z. Tosa
&= O =
a+ 1 3 a+1 3
e U3I'bJIHEHO TOraBa M CaMO TOraBa, KOraTo ] = 7 Te 0 < e = e
a - - -—

Orryk a € (—7,-1).
a+1

a+1 9
Ako 0 < e > 1, T02° —g€ 4N 3a BCSIKO T, KOETO € HEBb3MOXKHO.
a —

a —_—
Cnenosarenso a € (=7, —1).

Banaua 12.2. briononosaniara na ZBAC B AABC npecuda crpanara BC B
touka F, a BbHIIHEATA Briaonoiossma Ha LACB npecuya nbia BA™ B TOUka
F. Axo nbikunara Ha orceukata AF e pasna na nepumerspa Ha AACE, na
ce namepu otHomenuero ZBAC : ZABC.

Pewenue. Hexka Toukata
G or ipua AC™ e TakaBa,
ye AG = AF. ToraBa

/AGF = /BAC/2 = §. 5
Heka cera Ttouxara B’

or sabua BB~ e TakaBa,

ye EB' = AE. Torasa

CB' = CG u mnonexe

ZECB' = /FCG, - 70 c
AFCB' o AFCG B

00 IbPBU  NPU3HAK.

Cnenosatenno ZCB'F =

5. Axo B' e wmexny E % B
E mn B, o ZCB'F <

OB A = Al < 6

IIPOTUBOPEYHE.

Bl



Ako vk B e mexny E u B', to ZCB'F > /CB'A = /EAB' > J, Koero
0THOBO € npotuBopeune. Y Taka, B' = B, 1e. /BAC = 2/ABC.

3abesiexkka. Bb3aMoxkKHO € 1 pemenue ¢ TPUTOHOMETPHUSI.

1
3anaua 12.3. Heka fi(z) = p (sin’c T + cos® a:) a ce HamepaAT BcHuKH ecT-

eCTBEHH “IHCJIA M U N, T 7 7, 38 KOUTO DYHKUUTA frry(2) — frn(z) € KOHCTAHTA.

Pewenue. Hexka m < n u fi,(z) — fn(z) = ¢ 3a Besko z € R. KaTo monosmnm

1 _lm __l'n-
:c=0nz=:7rnonyqasaMe———=cn( ) —( )
m n m n

JIECHO CJIefiBa, e m U n ca yeTHH ynciaa. Heka m = 2p u n = 2¢. Cera nonarame
m

=c. Orryk u m # n
T = 7 W HOIy4asame, ye
(%) —— e g e

Axo p =1, 1o or (%) cneapa, ge ¢ = 1. Torapa m= n = 2, KOETO POTHBOPEYH

Ha ycyoBueto m # n. Cnenosarenno p >(2 u (%) MOXe [a ce 3aIMIIe BbB BUJIA

29 292
q2p =% 5 Heka g = p + k, xbaero k e ecrecrseno uncno. Torasa TOPHOTO

PaBEHCTBO MOXKe Ja Ce 3aIliille BbB BH A

(). gk gk 2t

Twit kato k2F > 2FFL 29 oo _P
20 — 2

JIECHO cniesiBa, de 2P =2 > p npu p > 3 u cnexosaTenHo p = 2. Torasa ot (%*)
cnensa, ue k28 = ok+1 _ 2, 7. k=1.0rrykq=3m 3aKJirouaBame, 4e m = 4,
n = 6. OcraBa ma JoKa>keM, ue Te3: eCTECTBEHH YHCIIA H3TbIHIBAT YCJIOBHETO.
Hancruna, B To3u cayuaii

2> 1, re. p > 2P — 2. Tlo uagykus

sin®z + cos'z  (sin®z + cos? z)2 — 2sin? z cos? z
fa(z) = =
4 4 (TS
o s sin*p ool g :
ok 2
H
.6 6
B8 r 1 : ;
felz) = 5 == (sin® z + cos? z)(sin® 2 — sin? 2 cos? 2 + cos? )

(sin® z 4 cos? z)? — 3sin’zcos?z 1 sinzcosiz

6 6 2




Crnenosarenno f4(z) — fo(z) = % - % = 115

OxoHuaTenHo, ThpceHuTe unCaa ca m = 4, n=6mwmm=6,n=4

3ana4a 12.4. Heka R e MHOXKeCTBOTO Ha peasHuTe MOMOMKUTENHI YHCIa.

a) [a ce mocrpou npumep Ha dyHKIUS f: Rt = R*, kosito nma cnemmoro
CBOHCTBO:
2f(2%) > zf(x) + 2 3a Besko 7 > 0.

6) Ha ce poxaxe, e ako f(z) uma csoiictBoTo ot a), To f(z3) > 22 npm
>0
o]
Pewenue. a) Hanpumep dbynxuusita f(z) = { ch?rgi xg | HMa HCKAHOTO
CBOMCTBO.
6) Ouesnauo f(2?) > /2. lla npeanonoxnm, ue f(z) > 2% /21/2" 33 pesiko

z >0 (ap = 1/2). Monexe f(z?) > x\/}m’ o
f(m) > \/-'1? f(\/':E) = man+1/21/27'+1

KBIETO ani1 = 1/2 + an/4. Cera or anfy =2/3 = (an, — 2/3)/4 cnensa, we
an — 2/3. Houexe 242" — 1, zaxmouasane; ye f(z) > 22/3 npn z > 0.

Sagaunre ca MpPesIo>KeHH OT:

Usan Towos - 9.1, 9.3; Yarzap Jlozauos - 9.2, 9.4; Uan Jlanmxken - 10.1,
10.3; Xanm Xanmor - 10.2; ITernp BoiiBanenkos - 10.4; Emun Kones - 11.1,
11.3; Anexcanabp Usanos - 11.2, 11.4; Oner Mymxkapos - 12.1, 12.3; Hukonaii
Huxkonos - 12.2, 12.4.

Bpomypara e nogrorsena or Emun Koses
‘





